

国务院新闻办发表白皮书： 《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》

据新华社电(记者郝亚琳 郭丽琨)国务院新闻办公室13日发表《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书。

白皮书2万余字,除引言外,共包括南海诸岛是中国固有领土、中菲南海有关争议的由来、中菲已就解决南海有关争议达成共识、菲律宾一再采取导致争议复杂化的行动、中国处理南海问题的政策等五部分。

白皮书说,中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域,最早并持续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域行使主权和管辖。中国对南海诸岛的主权和在南海的相关权益,是在漫长的历史过程中确立的,得到国际社会广泛承认,具有充分的历史和法理依据。菲律宾时任政府2013年单方面提起的南海仲裁案违反中菲通过双边谈判解决争议的协议,侵犯了中国作为《联合国海洋法公约》缔约国自主选择争端解决方式的权利,滥用《公约》争端解决程序。应菲律宾单方面请求建立的南海仲裁庭自始无管辖权,所作出的裁决是无效的,没有拘束力。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受仲裁裁决的影响。中国不接受、不承认该裁决,反对且不接受任何以仲裁裁决为基础的主张和行动。



白皮书强调,中国一贯遵守《联合国宪章》的宗旨和原则,坚定维护和促进国际法治,尊重和践行国际法,在坚定维护中国在南海的领土主权和海洋权益的同时,坚持通过谈判协商解决争议,坚持通过规则机制管控分歧,坚持通过互利合作实现共赢,致力于把南海建设成和平之海、友谊之海和合作之海。白皮书表示,中国坚持与地区国家共同维护南海和平稳定,坚定维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由,积极倡导域外国家尊重地区国家的努力,在维护南海和平稳定问题上发挥建设性作用。

谁是操纵南海问题的“幕后黑手”

——二评南海“仲裁结果”出炉

新华社记者 柳丝

近些时日,过去一向比较平静的南海变得不平静了,甚至到了波涛汹涌的地步。表面上,是菲律宾阿基诺三世政府单方面鼓动的南海仲裁,而明眼人都心知肚明:幕后操控的黑手是美国。这黑手,想把南海变成美国炮舰遛弯的加勒比;想牢牢把控亚太霸权不松手,把西太平洋划为自己所欲为的势力范围。

回顾历史不难发现,从1775年独立战争开始,美国便以新兴强国的身份迅速崛起,200余年间,以海权理论为依托,以强大海军为工具,将自己打造成为海洋强国,迅速将其海洋利益伸展至世界各地。

历史不会重演,但时常押着同样的韵脚。中菲南海问题争议是中国与菲律宾间的争议,完全可以在双边的范围内通过谈判的方式加以解决。然而,万里之外的美国却尤为起劲,操弄国际法在南海问题上算计、抹黑中国。一个很显然的例子便是美国官员的“未卜先知”。6月22日,美联社报道披露,美国国务院一名高官说仲裁庭裁决将可能“很大程度上将争议问题解释清楚”。人们不禁要问,为何美国政府会提前知道结果性质?答案恐怕只有一个,这是美国操纵的结果。

实际上,美国在南海地区一直坚持其拥有重大的政治、军事、经济和航运利益。自2009年接连推出所谓“重返亚太”“亚太再平衡”战略后,美国高调介入南海问题,鼓动将南海问题国际化,炒作“航行自由”,加大在这一地区军

事投入。这些都是为了给自己“抢滩”利益和维护在这一地区战略地位找理由。

英国的中国问题专家马丁·雅克认为,南海紧张局势是美国“重返亚太”战略引起的,该战略“在某程度上显然是为了遏制中国的崛起”,美国一直在扩大它在亚太地区的军事存在。

事实是,美国在抛出“重返亚太”战略后,近年来加紧布局:增兵澳大利亚达尔文港、进驻菲律宾苏比克湾、增加新加坡樟宜军事基地部署……根据美方规划,到2020年,美国海军60%的舰艇将部署在太平洋地区,六成空军海外军力也会逐步转至这一地区。

在南海仲裁案上,美国采取实用主义和投机主义,违背其在主权归属上保持中立的承诺,却口口声声以海洋法治的维护者自居。从总统到国防部,从政府到军方,多次公开力挺“仲裁”。然而,美国此时似乎得了“健忘症”,它本身在《联合国海洋法公约》达成34年后仍拒不批准公约。

南海本无事,“黑手”生非之。如果美国真要把整个南海搞乱,那么不仅是南海周边地区国家遭殃,整个亚太的稳定与秩序都会遭殃。当今时代,无论怎么变化,主权和领土完整、不干涉内政、和平解决争端等国际关系基本准则都不能变。南海不是加勒比海,亚洲也不需要“门罗主义”。对于美国来说,停止给南海加温,还亚洲以平静,给海洋以正能量,才是正道。

英格兰小学启用 “中国模式”教数学

四千万英镑作保障

据环球时报消息 英格兰8000所小学将在数学课堂上采用“中国模式”。英国教育部决定,在未来4年投入4100万英镑,用于改善该国数学教学,并保障“中国模式”的推广。

英国《泰晤士报》报道说,该国教育部负责学校改革的国务大臣吉布12日宣布,“上海式数学教育”将成为英格兰的标准教育模式。在每3年一次的国际学生评估项目测试中,上海的教育体系正迅速成为全世界最出色的系统,该城市的数学、阅读和科学科目测试均居世界第一,上海15岁学生的数学能力比英国学生领先3年,而英国没有任何科目进入前20名。

根据英国教育部的计划,在相当于英格兰小学总数一半的8000所小学中,5岁以上的学生将增加计算练习,除了保障正确率,还要加快运算速度。当他们的计算能力过关后,才能进入难度更高的学习阶段。为保障教学质量,每所小学将安排两名教师受训,通过专业书籍的学习和实践,来体会“上海式数学教学办法”。

英国《每日邮报》12日报道说,教育部准备投入的4100万英镑将用于教科书和相关培训的开支,同时建立35所专业数学教学中心。吉布说,这样的计划是一场数学教育领域的复兴,“没有人会再说我们英国人数学能力不好了”。



图为车祸现场。

意大利南部火车相撞

至少20人遇难

据新华社电(记者葛晨)两辆火车12日在意大利南部普利亚大区相撞,造成至少20人遇难,多人受伤。

据安莎社报道,事故发生在普利亚大区巴里北部一条铁路线上,两辆列车在安德里亚至科拉托两座小城之间的一条铁轨上迎面相撞。目前救援人员正在清理现场,已发现多具遗体。

参与救援的安德里亚市消防部门指挥官里卡尔多·津加罗说,死亡人数可能会上升。

目前尚不清楚事故原因。意大利总理马泰奥·伦齐已要求彻查事故原因和责任方。

现场图片显示,两辆列车均有4节车厢,相撞后均只剩下两节较为完整的车厢,其他车厢完全撞毁。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池10亿元 大奖呼之欲出

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2016079期

1 3 10 12 24 28 2

中国福利彩票 3D 第2016186期

6 1 8

中国福利彩票 七乐彩 第2016080期

6 7 12 14 15 16 23 1

(摘自湖南福彩网)